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Ekonomiczna grubos¢ izolacji rurociggu

Okresli¢ grubosc izolacji rurociggu, dla ktérej suma kosztoéw inwestycyjnych i kosztow
eksploatacji (straconego ciepta) bedzie minimalna.

Im grubsza izolacja tym mniejsze straty ciepta, ale tym wiekszy koszt izolacji.

d4 - wewnetrzna Srednica rury, m

d, - zewnetrzna srednica rury, m

ds - zewnetrzna srednica izolacji, m

V - objetos¢ izolacji, m3

T¢4 - temperatura ptynu wewnatrz rury, K

Ts, - temperatura ptynu (np. powietrza) otaczajgcego izolacje, K

a4 - wspdtczynnik wnikania ciepta wewnatrz rury, W/(mzK)

oL, - wspdtczynnik wnikania ciepta na zewnatrz rury, W/(mzK)

A4 - wspotczynnik przewodnictwa cieplnego materiatu rury, W/(mK)
Ao - wspotczynnik przewodnictwa cieplnego izolagji, W/(mK)

Q - strumien ciepta oddawanego do otoczenia, W

te - czas eksploatacji rurociggu w roku, s

a - wspotczynnik kosztow statych

ju - umowna jednostka pieniezna

z, - cena 1 m® izolagji, jum®

Zq - cena jednostki energii cieplnej, ju/J

Z. - roczny koszt eksploatacii, ju

ju:=xo

Analize przeprowadzamy dla odcinka rury o dtugosci 1 m L=1m
Tg = 383K Tpy = 288K

dy :=0.2m dy := 0.212m

Wstepnie zatozona srednica zewnetrzna izolacji - zostanie wyznaczona grubos¢ optymalna

d3 = 0.3m
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Ql(d3) = 63.099 W

Objetosc izolagji dla odcinka rury o dlugosci 1 m

m(d5? -y L s
Y(d3) = 2 V(d3) = 0.0354-m

Wspdtczynnik kosztéw statych (amortyzacji)
a:=0.1

Jednostkowy koszt izolacji

— 1204
ZV = 120 3
m
Jednostkowy koszt energii
—0.107 808
ZQ = 2 10 7

Czas eksploatacji rurociggu w ciggu roku
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Zy(d3) = azy-V(ds) Zy(d3) = 0.425.ju
Zq(d3) = 2qte Qi 43) Zg(ds) = 25.24-ju

Zo(d3) = Zy(d3) + Zq(ds)
Z(d3) = 25.664-ju

Given

d3>d2

da,/= Minimize(Z,d3) = 633.126-mm

Q)(d3) = 21.078W

Zy(d3) = 3.354ju  Z(d3) = 8.43ju Zo(d3) = 11.79-ju

Sprawdzenie kosztu catkowitego w otoczeniu minimum
Zc(d3 - 0.02-m) =11.8ju Zc(d3 + 0.02-m) =11.8-ju
Grubosc izolacji

d3-4

gr = =0.211m

A%v:: 0.212m,0.214m.. 1.2m
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